

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES		Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada	Ptas.	150	450	900	1800
Provincias		175	500	1000	2000
Extranjero		300	900	1800	3600

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	1.ª plana			
	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana	5.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 2	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea.	10 p.	5 p.	2'00 p.	0'30 p.
Comunicados, línea.	100 p.	75 p.	2 a 50	0'20 p.

A los Quintos de 1911

Léase anuncio 4.ª plana de *La Previsión Andaluza*, para librarse del servicio militar por 800 pesetas.

El Banco Hispano Americano

ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DEBANCA Y BOLSA, dedicando especial preferencia a todos cuantos asuntos tenga relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.

En las minas de Alquife

No cesan las quejas y protestas por la conducta que la Compañía *The Alquife Minas* sigue con sus operarios, abusando de ellos de un modo odioso, cometiendo desafueros indignos y vejándolos, a más de tener en completa inobservancia el reglamento sobre trabajos mineros, lo cual expone a los pobres extractores a ser víctimas de accidentes como los dolorosos que ya se han registrado.

Además, se nos asegura que ejerce persecuciones contra las personas que sospecha nos envían datos, a fin de obligarlas a desistir de formular denuncias, valiéndose de los mismos obreros que se hallan a su servicio, amenazándoles con despedirlos.

Sobre estos extremos se nos comunican extensos y repugnantes detalles que demuestran una gran perversidad en quien usa semejantes procedimientos; pero temiendo que sean exagerados, nos abstenemos de publicarlos sin una comprobación escrupulosa.

Nosotros aconsejamos a la Empresa, que abandone el camino emprendido, pues de la violencia, solo males pueden derivarse, y los ataques a la razón y a la justicia, además de que envilecen, es ir seguros a una completa derrota.

El desamor y el desprecio hacia los obreros significan, no solo sentimientos inhumanos, sino no conocer los propios intereses, que aconsejan una afectuosa convivencia entre el trabajador y el industrial.

No queremos poner más de relieve el divorcio que existe entre ambos factores de la explotación minera de Alquife, y por eso, guiados de espíritu sinceramente conciliador, aconsejamos a los causantes de ese estado de cosas, que atiendan antes que a los dictados de la soberbia, a los de la conciencia, respetando el Código moral a que deben ajustarse sus actos los hombre ilustrados, cualidad que brilla con mayor esplendor cuando la acompaña la benevolencia hacia los débiles y humildes.

PARA LAS DAMAS

LAS MUJERES HERMOSAS

Visitando las capitales del mundo se llega a comprobar que la belleza es casi la misma en todos los países. La mujer moderna es tan cosmopolita en sus maneras, sus pensamientos, sus *toilettes* y sus gustos, que en un salón mundano se confunde fácilmente una bella austriaca con una rusa, una griega con una francesa.

La inglesa es más fácil de reconocer, porque ésta conserva mejor sus características hasta cuando ha pasado muchos años en país extranjero.

Lo contrario ocurre con la norteamericana; ésta se adapta a otro medio ambiente con una facilidad extraordinaria y llega hasta a adquirir un acento extranjero hablando en propio idioma.

Se tomará frecuentemente por francesa a una norteamericana que haya vivido cierto tiempo en París; pero una extranjera podrá vivir cuanto quiera en los Estados Unidos sin adquirir jamás el acento de la americana del Norte.

pueda tener un dorso francés; dos naciones únicamente pueden lograrlo: la griega moderna y la norteamericana. Sólo estas tienen el *chic* para llevar las *toilettes* francesas como deben llevarse.

Fijándose en los distintos tipos de bellezas pueden fácilmente reconocerse las diversas nacionalidades. Los rasgos y el tinte de la tez no tienen tanta importancia como puede creerse; son otros detalles más sutiles los que distinguen a las mujeres de razas distintas: el temperamento, la expresión del semblante, el carácter.

¿Se parecen, por ventura, una húngara y una española? ¿Puede una norteamericana ser confundida con una francesa? Y, no obstante, pueden tener una y otra la misma estatura, igual color y estar vestidas por la misma modista.

Visitando Irlanda cree uno encontrar las mujeres más hermosas del mundo; son de formas bellas, de rasgos llenos de gracia y su mezcla de vivacidad y de romanticismo las hace por extremo seductoras.

La inglesa produce menos efecto, pero, en cambio, se coloca en primer rango por su educación y sus bellas maneras.

Los extranjeros admiran su alta estatura, en su cuello, sus hombros y la frescura de tez; se la encuentra aristocrática, pero fría, hasta glacial. Esta es la impresión que causa a todo el mundo. La francesa tiene, por regla general, un lino de cuerpo; es fina, esbelta, voluptuosa; en talte flexible, sus pies menudos la hacen encantadora. Sabe poseer un semblante de rasgos realmente bellos, resulta seductora.

La austriaca tiene la estatura de la inglesa junto con la elegancia de la francesa para hacer resaltar sus encantos. Hay dos tipos de vienesas, el uno rubio y delicado y el otro moreno de acentuado tinte; el perfil de la austriaca es, por lo común, fino y en la aristocracia se ven las líneas más puras y llenas de gracia.

El fuego de los ojos de la española, el rojo de sus labios, los movimientos lánguidos de su cuerpo la hacen fascinadora para los sentidos. Raramente es bella pasada los treinta y cinco años; pero de joven es la criatura más voluptuosa que pueda imaginarse, una verdadera belleza.

Ama con toda el alma y puede aborrecer lo mismo; con estas dos pasiones, pocas cosas hay que puedan resistirle sus gustos.

En Italia muchos tipos. Antes las damas de la aristocracia eran muy hermosas, en tanto que hoy los tipos puros casi han desaparecido y solo se las encuentra en las clases bajas. La italiana triguena, es la más hermosa; con su cabello oscuro y tez dura tiene generalmente una expresión trágica que hace pensar en un volcán dormido.

En el mundo elegante resulta casi imposible distinguir la mujer griega moderna de una francesa. —X.

CRONICILLA

La nieve y el granizo

Sapongo al lector entrando en su hogar, acercándose a la lumbre y cogiendo este número de LA PUBLICIDAD mientras exclama:—¡Qué frío hace!

Creo que el momento es oportuno para hablarle de la nieve y el granizo. No negaré, por lo menos, que el tema es de tititante actualidad.

Muchas y diversas son las teorías que se han expuesto para explicar la formación del granizo, fenómeno de difícil explicación hasta que el gran físico Volta dio a conocer su hipótesis, que después ha comprobado la experiencia.

Según esta teoría, el granizo se forma en la misma nube, la cual está constituida por vapor de agua, como es sabido. Por la acción de los rayos solares sobre la nube, una parte de ésta se evapora, pero al evaporarse *roba* calor al resto de la nube y en esta parte la temperatura desciende considerablemente, tanto, que llega a bajar a la del *cero* del termómetro centígrado—la temperatura del hielo—y el agua se congela. Es decir, que mientras el nube por su parte superior, a favor del enrarecimiento de la atmósfera y la aridez del aire, se evapora por el calor del sol, por la parte inferior se hiela para caer sobre la tierra en forma de granizo. No es, pues, el granizo sino una gota de agua helada; pero cabe preguntarse: siendo eso mismo en un principio el copo de nieve ¿cómo éste se distingue tan radicalmente del granizo?

La respuesta es obvia; en la nieve se trata generalmente de una gota de agua que se hiela físicamente al caer, y desprendida de la nube, por encontrar en la caída capas atmosféricas que se hallan a muy baja temperatura, y el granizo se congela en la nube misma, antes de desprenderse de ella, *químicamente* por la acción eléctrica, que juega un papel importantísimo en la formación de estas *pedras*. En efecto, corrientes de electricidades contrarias intervienen en la formación del granizo; de ahí que en su centro se vea un núcleo especial, más transparente que el resto de él, el cual está formado por la primitiva gota electrizada y helada, cuya dureza es incalculable.

El granizo, como la nieve, aumenta de volumen por la superposición de capas de hielo que adquiere después de su caída en la misma nube, pero mientras en el copo aquél adopta formas estrías, en el granizo son esféricas por la forma

ma distinta que adopta la gota primera al helarse.

Usted, el célebre físico americano, atribuye el enfriamiento del vapor de agua y su congelación después, al choque de dos corrientes opuestas de aire una del Norte y otra del Sur, generalmente muy discrepantes en temperatura, una muy caldada y otra muy fría, pero ambas húmedas.

Según esta teoría, el granizo se forma ya desprendida *del agua de la nube*, por decirlo así, poco antes de caer sobre la tierra, en la región variable donde hayen de encontrarse los vientos.

Esta teoría ha sido desechada y hoy todos los sabios se inclinan a la clásica de Volta.

No faltan, sin embargo, algunos que crean, basándose en el descubrimiento hecho por los aeronautas, que el granizo procede de capas atmosféricas muy frías en pleno verano, en las cuales flotan pequeñas gotas de hielo que reunidas pueden formar la *pedra*, la que solidificando en otras capas el vapor, aumenta su núcleo.

Según los partidarios de esta teoría la supresión de esas gotas de hielo y del granizo que forman volutas unas con otras, se explica por los torbellinos que produce el encuentro de corrientes opuestas, ecuatoriales y polares.

Estas corrientes van cargadas de electricidades también opuestas y al fundirse en una se neutralizan. Tal teoría, muy probable también, es perfectamente compatible con la voltáica, y esta es la opinión que hoy mismo sostienen los astrónomos.

El granizo, en su forma más corriente es redondo, esférico, pero el propio y característico es algo así como parecido a una pera en su forma. El granizo, apelmazándose en el suelo forma una capa durísima, más que el hielo, y que a veces solo se puede romper con el pico y cae con tal fuerza que hiera y rompe en ocasiones como un proyectil.

Lo prueba el corte de ramos, los agujeros en árboles y maderas y el edificio limpio y sin estrías, perfectamente redondo, que hace en una tela ó en un cristal.—D.

LA FARANDULA

Novela de Joaquín Balda

Joaquín Balda, el admirable *cosieur* que hace tres años tanto concilia como escritor, y el únicamente, como el más ingenioso de los interlocutores de la Corte, que anonadaba al oyente, con sus disparatadas calmas, cuando las tales retorcidas del ingenio estuvieron en boga; es hoy uno de los escritores más populares de nuestra república de las letras.

Lleva publicadas en menos de dos años seis novelas, y algunas como *La suera de Tarquino*, de indudable mérito; hasta el punto de agotarse a los pocos días de publicarse; y otras, como *Quien disparó de la que Basavente cujo*, que era para las novelas policíacas, lo que fué el *Quijote* para los libros de Caballería.

Es Joaquín Balda, un humorista sacarrón y jocundo, lleno de sal ácida y vis cómica; genial buscador del lado ridículo de las cosas y fácil y franco escritor. Su estilo es transparente y llano; sin las retorcidas y conceptualismos a que otros satíricos españoles acudían.—Quedado es una buena muestra.—Sus descripciones son felicísimas y chispeantes. Sus diálogos, llenos de viveza y gracia. Y sus personajes, admirables caricaturas de los personajes con que a diario nos tropetamos.

Tiene Joaquín Balda el humorismo de Mark Twain, con toda su intensa ironía, aderezo de la gracia ligera y flojente de los satíricos españoles. Sus libros son jocosos y mordaces en el sentido, con humorismo argo-sójor; pero en la forma, tienen los retróscos de nuestros más chispeantes escritores festivos.

Por eso el caso de Joaquín Balda, es único en nuestras letras; y sus libros, son originales. Tienen una nota nueva que era desconocida en nuestra historia literaria, y han venido a dignificar la literatura jocosa, que hasta ahora vivía de los almanaques y de las obras de género chico; elevándose a la conquista de la novela, con este escritor.

La última obra que Balda ha escrito, es sin duda alguna, una de las más originales que se han publicado en estos tiempos, y de las que corriendo los años, ejercerán nuestros descendientes como documento curioso en el que estudiar la vida de una parte pintoresca de nuestra sociedad.

Conociamos de oídas y referencias, las incas, rivalidades y odios de la gente de bastidores. Las rencillas y odios. Los truhanerías y genialidades. Pero venían a nuestros oídos, como algo raro y exótico en estos tiempos. Sus exodos por provincias. Sus correrías a América. Su vida bohémica y aventurera la conocíamos de bulto, sin detalles, ni detalles. Y Joaquín Balda, nos la descubre de un modo insimitable, haciendo la ráfaga de esas costumbres y aventuras con gracia a pañados.

Toma como motivo los amores de Amaro Camino, primera actriz del teatro de la Tragedia. Y con ese asunto va enarzando mil escenas y capítulos por los que desfilan toda la gente de teatros de España, áticamente abajada por Balda.

dosable en escenas eróticas de un rojo subido, completamente innecesarias en un libro tan saludadísimo, y que no solo no ha de añadirle ningún mérito a la obra, sino que por el contrario, vienen a ser un enojoso contraste con lo mucho bueno que contiene!

ANTONIO GULLON

CANTOS DE LUCHA

Hermana
 lejana:
 Yo soy un guerrero
 a quien el destino
 ha tratado fiero,
 Soy un peregrino
 que en su derrotero
 he visto marchitas
 sus ansias benditas
 y ya sólo espera,
 en su postrema
 química flor,
 posar tu amor.

¡Oh pálida hermana,
 de los bucles de oro!
 Hermana
 lejana
 que adoro.
 ¡Dime, amada mía,
 ¿sardá en algún día
 mi quimera vana?

Tras tu luz distante
 camino sediento...
 Soy un ave errante
 que no teme el viento
 irracundo y fuerte...
 Bravo caminante
 que retas a la muerte
 tu falgo radiante.

Hermana
 lejana,
 que una noche umbría
 surgiste galana
 en mi fantasía.
 ¡Dime, amada mía
 ¿sardá algún día
 mi quimera vana?

GREGORIO ARRIETA

TRIBUNA LIBRE

DISCURSO QUE NO HACE MELLA

Sr. Director de LA PUBLICIDAD
Confieso que no había leído el discurso de Vázquez Mella en el frontón Jai-Alai de Madrid.

Entraron en la cancha los negros, quedando el local sin rajas, azules ni pelotas. Entraron a la mesa los socios del *frontón* y a los socios de los *tribunales* de España.

Dijéronme también que habían hablado Senante y Vázquez Mella, declarando en verdad que sentí vehementes impulsos de aborrecer el discurso íntegro: no el de aquí, pues sus oraciones no resultan leídas, por ser inexpressivas, ni oídas, por estruendosas; para resistir su voz tonante, precisa aceptar la precaución de taparse los oídos con algodón en rama, como los artilleros cuando van a hacer saivas. El de Mella sí merecía todos los honores, por tratarse de una de las personalidades más cultas, una de las figuras parlamentarias de más relieve, uno de los pocos hombres grandilocuentes de la España contemporánea.

Desisti, sin embargo. Me acordé de que Canalejas les había dicho en el Congreso que expresan lo que no sienten; me enteré de que el diario católico *El Universo* les niega la exclusividad del catolicismo; los acusa de disfrazar los ideales políticos con el manto de la religión; los fastiga por su pretensión de sobreponerse a los Obispos y de que se les oiga y siga a ellos con preferencia, en sus interesadas campañas...

Pero llega a mis manos un número de la *Gaceta*; lo desdoble, para ver si vuelve a meterse con el *Basilisco* y me encuentro con el discurso del gran prestigio del jaimismo andante: ¿quién no lo lee ya?

He admirado las bellas imágenes, los inspirados párrafos y me ha espantado el final; la altisonante proclama, en que el orador, nevo Jehová en el Sínai gastronómico, aparece fulminando truenos y rayos.

Sangre y exterminio, predica Mella, haciendo resonar la trompa bélica. El ciudadano Nerón es un centimilí (ao digo un *chavo*, para que no se enfude el fiel contraste) al lado de un hombre así, tan arrogante é impetuoso. Y todo ello, con aroma de incienso, en olor de santidad, a título de procurarnos la salvación eterna.

¡Inútil es decir que los 800 señores de gran apetito que escuchaban la arenga, como si fuera higiénico engullir a los postes un plato tan fuerte, aplaudieron con un calor impropio de la estación, este párrafo:

«Unidos aquí bajo la cruz, nos presentamos ante el enemigo para afirmar los derechos que la Iglesia y su civilización pueden aducir contra el paganismo que quiere anular los fulgores que irradia esa cruz, y así continuaremos unidos siempre hasta que llegue la hora de que las plumas caigan de las manos para que éstas empuñen las espadas, y los oradores cesen de hablar para que se oiga tan solo la voz de los cañones».

verán. Se ha progresado mucho para que sea posible retroceder tanto.

Y así como, terminado el banquete, ninguno de los comensales se lanzó al campo faccioso, limitándose a facilitar la digestión en fuerza de comentarios, así el resto de los españoles nos quedamos tranquilos. Nos consta que las armas no están melladas; y en el país de los oradores y de los discursos, no más, por elocuente que sea, no puede hacernos mella. Un desapasionado.

POLITICA EXTRANJERA

REPUBLICANOS Y DEMOCRATAS

Ante la amenaza de perder el poder, el partido yanqui ha entrado resacaletamente en vía en que su adversario, el partido demócrata, ha logrado verdaderos éxitos. Ha declarado a los trust una guerra encarnizada y sistemática, y ha entablado una serie de procesos contra determinado número de potentes organizaciones capitalistas é industriales y contra trece compañías de navegación.

Hasta ahora, el partido republicano, al no hacer a los trust objeto de sus críticas, vivió con ellos en buena armonía. Claro es que, bajo la posición de la opinión pública, denunciaba de vez en vez los acaparamientos de las grandes organizaciones capitalistas, pero creía que realizaba una labor suficiente y plausible limitándose a formular vagas acclamaciones sin efecto y sin alcance alguno.

La misma ley que se votó contra contra los trust fué letra muerta durante mucho tiempo en manos de un Gobierno republicano. Pero los excesos de los trust y la exclusión que, por los mismos se produjo en el partido republicano y el resonante triunfo alcanzado por los demócratas en las recientes elecciones, ha obligado al partido republicano a prestar al indicado problema una atención más detenida.

La puridad de verdad, a costa de los trust se ha producido la reconciliación de Roosevelt y Tift, y actualmente la batalla contra aquéllos se ha entablado con decisión resaca, porque los republicanos ven ella la única manera de reconquistar su popularidad y conservar el poder. Pero al procurar que vuelvan a su seno los elementos republicanos que se habían abandonado al partido demócrata en el concurso de los grandes financieros, cuyo apoyo había sabido encontrar más de una vez.

Y si, como se supone, el partido republicano paraliza la acción de los demócratas y consigue que vuelvan a su lado los republicanos disidentes por medio de una política energética contra los trust, el partido demócrata perderá una de sus más potentes palancas, y el republicano continuará siendo dueño del poder, y gobernará sin dificultad alguna, apoyándose en ocasiones en los demócratas para reducir a los trust y otras veces en los trust para combatir las exigencias de los demócratas.

Esta es la aspiración de Taft y Roosevelt. Queda por ver si el país piensa como ellos, y si la opinión pública, hostil a los trust, no tiene más confianza en la sinceridad de los republicanos, que al combatir a las organizaciones capitalistas é industriales, solo han obedecido a razones de oportunidad y táctica.—V. de G.

Un fabricante de modelos para uso de los jueces

May difícil resulta, no pocas veces, en un proceso hacer comprender con claridad a los jueces ó jurados aquello de que se trata. Para los segundos, en particular, los términos técnicos no son siempre familiares. Pero, si se les puede presentar un modelo completo en miniatura, ya está en situación de comprender el punto de discusión.

Un arquitecto inglés, monsieur John B. Thorp, se ocupa en la construcción de semejantes modelos y tiene no pocos historias interesantes que referir a propósito de muchos de los que lleva contruidos.

El modelo de un camino fué hecho a consecuencia de un accidente: al volver una curva de la carretera, volcó un carruaje y los que lo ocupaban fueron lanzados a un foso. Uno, que resultó mal herido, intentó un proceso a la Municipalidad del pueblo, alegando que el arco de la carretera estaba mal trazado y que eso era la causa del accidente. M. Thorp vivió el lugar, hizo de él un modelo exacto y el Jurado se convenció de lo justo de la queja.

En cierta ocasión, al construirse una casa, el propietario de la más antigua puso pleito al otro, alegando que la nueva construcción quitaba el aire y luz a la suya. El pleito se prolongó hasta que el modelo vino a ayundar a las conclusiones del tribunal.

Otra vez acababa de ser construída una casa, y las paredes de ladrillos no estaban todavía suficientemente secas, por estar aún húmedo el mortero. Un obrero subió por la escalera colocada en un ángulo de 45°. Cuando llegó al tramo superior, la presión era tan considerable sobre la nueva pared, que la hilera de ladrillos se vino abajo y el obrero resultó herido. Intentó entonces una acción por daños y perjuicios contra el constructor. La de-

fensa arguyó que el obrero no debió haber subido por una escalera colocada en un ángulo tal. Era difícil explicar bien la cosa al Jurado, pero el modelo triunfó.

El modelo de las graderías construídas cuando la coronación de Einaro VII, es también curioso: las personas que habían comprado sus localidades se quejaban de que la construcción habíase hecho en tal forma que los de las últimas filas no podían ver la calle. El modelo demostró que así era efectivamente.

Los propietarios de casas bonitas, suelen gustar de tener los modelos de sus propiedades, y esto está hoy muy de moda en el Reino Unido. No hace mucho, monsieur Thorp recibió el encargo de construir un palacete en miniatura, que sirvió de centro de una mesa durante una comida; habían sido colocadas minúsculas lamparillas eléctricas en el interior del pequeño edificio y el efecto no podía ser más hermoso. Los invitados al banquete pudieron así admirar al mismo tiempo el interior y el exterior de la construcción.

Mr. Thorp siempre fué un estudioso paciente que había hecho antes curiosas investigaciones sobre el antiguo Londres y luego nació en él la idea de reconstruir en miniatura los sitios más interesantes de la capital inglesa. El resultado de estos trabajos fueron los modelos exhibidos en la Exposición Franco-Británica de Londres en 1908. Estos modelos le produjeron una ganancia de más de diez mil libras esterlinas, siendo todos los detalles de ellos muy correctos, habiendo tenido que estudiar durante mucho tiempo los archivos para llegar a tal resultado.

Fué entonces cuando empezó a dedicarse a hacer modelos para uso de los jueces; habiendo sido citado como testigo en muchos pleitos, logró presentar claramente diversos casos que fueron apreciados debidamente por los magistrados y bien pronto Mr. Thorp se encontró con mayor trabajo que el que cómodamente podía atender.

Es indudable que los tribunales hallaron en su habilidad un auxiliar poderosísimo.

MEDICO-DENTISTA

Dr. USHIL.—Acera del Casino, 13

Granada al día

Por fin llegaron.—Las *Pildoras Rubert* constituyen el verdadero remedio curativo del estreñimiento en todas sus formas y en los casos más crónicos. No producen hábito al medicamento. La acción de estas pildoras es suave, regular y no irritan el intestino como sucede con los laxantes ordinarios, tienen además la gran ventaja de ser un excelente depurativo de la sangre.—2 pesetas caja, Farmacia Ortiz Pujazón (sucesor), San Jerónimo, 13.

El 606 en el Hospital de San Juan de Dios.—Ayer, a las tres de la tarde, se aplicó por primera vez en el Hospital civil, el ya popular medicamento.

El enfermo escogido pertenece a la Sala que dirige el instruido médico don Fernando Oeste, y la delicada operación fué practicada por este profesor, auxiliado por sus ayudantes señores Vega Babanillo y Ribot, y presenciada por numeroso público, entre el que se encontraban el Decano de la Beneficencia Sr. Cifuentes y el Director del Establecimiento don Juan Blancas.

Felicitemos sinceramente a la Diputación Provincial, por haber dotado a nuestro primer Centro benéfico de la preciosa fórmula de Ehrlich.

Un incendio.—En la noche del 7 del actual se inició un incendio en la casa de la calle de la Parra que habita en Montegard D. Antonio Martínez Linde, con su familia.

Fueron pasto de las llamas las ropas de las csamas y el mobiliario, como asimismo en el edificio hubo varios desperfectos.

El alcalde, autoridades y guardia civil, auxiliados por varios vecinos, pudieron sofocar el fuego.

Las pérdidas se calculan en unas 600 pesetas. El incendio fué casual. No hay que lamentar desgracias personales.

Ha sido declarado cesante el auxiliar temporero de la sección del Catastro de esta Delegación de Hacienda, D. Manuel Rodríguez González y se nombra en su lugar a D. Ignacio Fernández García.

A los contribuyentes.—El Delegado de Hacienda hace saber a los contribuyentes, que, en virtud a la nueva ley de Presupuestos, han sido suprimidas las Inspecciones de Hacienda, cesando en sus cargos de inspectores de la contribución industrial de esta capital y pueblos de la provincia D. Antonio Prieto Mesa, don Román Torres Saenz, D. José Márquez Cortazar, D. Ramón Godoy Manzano y don Rafael Aguilar Tablada.

Beodo furioso.—El joven de 22 años Francisco López Castillo, que anoche a las doce tenía una curda colosal, insultó a cuantas personas transitaban por la plaza del Gozo.

Ua soldado de infantaría, que casualmente pasaba por dicho sitio, también recibió grandes insultos del beodo.

Emboscó el militar asediado varios golpes a Francisco con una vara que arrojó a otros individuos.

Acudió una pareja de Seguridad, la que estuvo al de la tónica, entregándolo a los vigilantes Benito Campoy y Nicolás Pacheco.

El vigilante Pacheco pudo evitar que el López Castillo realizara sus propósitos, resolviendo ortocurar los dos policías conduciendo a la Jefatura de Vigilancia.

En la Puerta Real se arrojó al suelo y comenzó también a injuriar a los vigilantes.

Con gran trabajo pudo ser reducido a la obediencia el borracho.

Sin agua.—Los vecinos de la placeta del Salvador nos ruegan llamemos la atención del Sr. Alcalde acerca de las cañerías del alcantaral de dicha plaza, pues se encuentran todas rotas y está todo el barrio sin agua.

La ronda municipal ha detenido a José García Parra, Dolores López Carrillo, Francisca Santiago y Heredia, José Aparicio Ramon, Enrique García Salmerón, Adelino Martín Gollón y Carmen González Hernández, por blasfemar y escandalizar en la vía pública, quedando a disposición del Gobernador.

La impotencia.—Se curan de esta enfermedad, los que usan el infalible Radiorwart. Es el remedio único: la medicina más preciosa; el tesoro de la vida.

Una conferencia.—En el centro socialista, calle de Santiago, dio anoche una interesante conferencia sobre "La organización del personal ferroviario" el concejal socialista del Ayuntamiento de Madrid D. Vicente Burillo.

Entre la numerosa concurrencia había muchos empleados de ferrocarriles.

Presidió el compañero Pergrinas, que hizo la presentación del conferenciante. Este habla de la constitución de la Unión ferroviaria, abogando por que se realice en las debidas condiciones.

Refiere algunos de las grandes compañías y dice que éstas disminuirán a medida que la asociación vaya cristalizándose.

Lamenta que abunde el personal incultrado, aunque parte de él es ilustrado, pues aquél retrasa el trabajo de los ferroviarios en sus legítimas aspiraciones.

Mercadé a la organización, se podrán fundar Montepíos y otras instituciones benéficas.

Combate a los Gobiernos por dejar en el desamparo a los obreros, mientras a costa de ellos medran los capitalistas.

Censura duramente el Montepío de los ferroviarios que es el único que se ha creado en pro de la unión y ennoblecimiento de los proletarios.

Zuleta.—No llegó anoche, como se había dicho, el Capitán general de Andalucía, Sr. Delgado Zuleta, quien desde Málaga, quizás a causa de su enfermedad, ha regresado a Sevilla, donde se encuentra.

Esta noche, a las siete, la sociedad de pintores decoradores La Unión celebrará junta general ordinaria, con objeto de aprobar las cuentas de fin de año y tratar de la renovación de la junta directiva.

El gran poder antitélico del BENZOGENOL, el más eficaz remedio de las afecciones del pecho (tos, bronquitis, bronquitis, tuberculosis)—remedio superior a todos los conocidos—ha sido causa de que la dignísima clase médica de todas partes muestra especial predilección por tan notable específico y lo prescriben para combatir las enfermedades de las vías respiratorias. BENZOGENOL es el específico inasustituible en la Tos, Bronquitis y Tuberculosis. 4 pesetas en la farmacia Ortiz Pajaron, Sr. Jerónimo, 13.

dor, Plaza larga (Albaidá), para tratar asuntos de gran interés para el partido.

Registro civil.—En los juzgados municipales de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Juzgado del Camello.—Defunciones, Juana D. manolines Sains de Parraga y Domiágo Martínez Aguado, adultos. Nacimientos, nac.

Juzgado del Salvador.—Defunciones, Francisca Barbarán Alcántara y Concepción Muñoz Domínguez, párvulos. Nacimientos, nac.

Juzgado del Sagrario.—Defunciones, Ramón Jiménez Marillo, adulto, y Francisco López Gallegos, párvulo. Nacimientos, nac.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Paris.—Mr. Georges H. P. cky y don Angel Sarz.

Hotel Suico.—D. Victoriano Caballo y don José Campo.

Hotel Alameda.—Mr. Roguet y señora y D. Juan Pérez.

Hotel Navio.—D. Francisco Gómez y don Manuel García.

Hotel Victoria.—Sra. de Rabio y sobrina y D. Pedro Baeno.

Hotel Oriente.—D. José Riquenza e hijos y D. Juan Ocaña.

Han venido de Motril: D. Rafael López, D. José Raya y D. Amparo Gómez.

Han salido para dicha ciudad: D. Gaspar Rodríguez, D. Juan Sánchez y don Pedro Brea.

Para Larjón y Orgiva: D. Miguel Pérez y D. Manuel Ruiz.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Francisco Reiz Vilandio, comandante de Córdoba. Imaginario, D. Juan Carrasco Martínez, comandante de Vitoria.

Hospital y provisiones, D. Luis Cabrera Harro, primer capitán de Artillería.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, José Fernández.

Matemáticas puras.—Con un garrafón de 4 litros de Agua Colonia de Oriente que se envase previo reembolso de 16 pesetas, franco estaciones, hay para echar al agua que usas comunmente para lavarse más de 730 veces en cantidad que cabe una copa de las de licor. Es decir, con 4 litros hay para más de 2 años. Precio diario, 2 céntimos.

Una comita abundante se eligió sin dificultad con una cuchurada de Elifir Estomacal de Salz de Carlos, que no solo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e implendiendo que el estómago enfermo, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

Embellaca el Agua de Abisinia, por que destierra las cascas y de juventud. Véndese FARMACIA GRAN VIA, 18.

Es infalible el Contra-Calenturas Fernández Izquierdo; único que cura rápidamente. FARMACIA GRAN VIA, 18.

desde la Alhóndiga a la de Paentzenales en 1900 pesetas.

Accordar de conformidad con la dedicación del arquitecto y con arreglo al artículo 148 de las Ordenanzas en que determinamos que se ha de presentar modelo y concurso para la concesión de cualquier kiosco y se le diga así Francisco Barrios que quiere instalar uno en la calle de la Cárcel Brja.

Aprobar un presupuesto de 675 pesetas para el arreglo de varios desperfectos que ocasiona la acquia del Cádiz en la compñerta del desagüe de la presa.

Autorizar a D. Antonio López Martínez para colocar un cierre de hierro en la casa núm. 7 y 9 del Banco del Salón.

A D. Francisco Pérez Jiménez para que revoque y quite la casa núm. 1 de la calle de la Almona de San Juan de Dios.

Remitir a Obras públicas la solicitud de D. Luis López Zayas, D. Miguel Serrano y D. Antonio Gil Prieto que piden continuar el desagüe que atraviesa la carretera de Santafé para terminar en el camino de la haerta de San Lázaro.

Autorizar de conformidad con la Jatura de Obras públicas la compra de ferrocarriles Andaluces a D. Manuel Fernández Figares cerque con alambre de pichos en cortijo llamado de Los Pajillos, que linda con dichos ferrocarriles, asistiendo un representante del Ayuntamiento para la delimitación que se ha de efectuar al instalar la cerca.

Masificar a la Cámara de Propiedad urbana que se han presupuesto las obras del darro de las Casillas de París, como se solicita.

Que el Ayuntamiento liquide las parcelas expropiadas en la calle de Cetti Hierro, pertenecientes al R. fogio y otras fincas.

Formar proyectos para el arreglo de la calle de Azucayas y para la mano de obra y adoplado de la calle de Alvaro de Buzán y también del arrecifeo de la calle de E. corizias.

Pedir al Registro Fical antecedentes para la expropiación de la acera izquierda del T. in. fo.

Notificar a D. Manuel López Sáez la liquidación de la expropiación del mercado antiguo de coridos.

Escheat las calles de San Andrés y de E. vira hasta la plaza de los Narrajos.

Aprobar presupuesto para el arreglo del pavimento de la calle de las Tabas a su paso por el carril del Pición.

Finalmente se acordó también que el martes próximo se vendan en concurso y con puja a la llana cuatro álamos negros que están de pie en el Puente Verdó.

En la maurgada de ayer se desarrolló en el inmediato pueblo de Albolote un sangriento suceso.

En la taberna que en la calle Real de dicho pueblo tiene J. Vidal, habia unos quince o veinte jóvenes de fiesta, consumiendo a la vez vino y aguardiente.

Llegó a dicho establecimiento el criado del Chaparral, propiedad de la señora viuda de D. Rafael Jiménez Laserna, llamado Antonio Estepa Gómez, de 33 años, de estado casado, con objeto de hacer una compra para su familia. Los jóvenes le invitaron a tomar unas copas, y a que pasara un rato agradable con ellos, a lo que accedió el Estepa.

Entre los jóvenes reunidos se encontraba Francisco Ramírez Quesada, de 29 años, vecino de dicho pueblo, el que tenía grandes resentimientos con E. t. p., porque este le había puesto varias denuncias ante el Juzgado municipal, por introducir ganado a pastar y cortar leña en los terrenos bajo su custodia.

Empezaron a discutir y hablar sobre el particular, pasando de las palabras a los hechos, y saliendo desafiados a la calle.

El Estepa, haciendo uso de la terceraera, le disparó un tiro al Ramirez Quesada, produciéndole una herida grave en la pierna izquierda.

res Banes y Pérez Ballido; secretario, señor Lezcano.

Sala de lo criminal.—Juzgado de Orígen: contra Aureliano Casal Jiménez, por desacato: abogado, Sr. Millar; procurador, Sr. Gómez Rodríguez; secretario, Sr. Alonso.

Juzgado de Santafé: contra María Castilla Martín, por lesiones; abogado, señor Castañeda; procurador, Sr. Gómez Rodríguez; secretario, Sr. Ortega.

El mismo juzgado: contra José Maza Gallardo, por hurto; abogado, Sr. Ramirez; procurador, Sr. Canc; secretario, señor Ortega.

El mismo juzgado: contra Antonio Galdano, por hurto y lesiones; abogado, Sr. Yáñez; procurador, Sr. Gómez; secretario, Sr. Ortega.

Música en el paseo. Esta tarde, la banda del regimiento de Córdoba, ejecutará en el paseo las siguientes piezas:

Paris Berof, pasodoble, Parex. Josefina, mazurka, Heredero. Sinfonía Noche de Leila, Orensas. Fantasia de la ópera Lohengrin, Wagner.

Vision, vals boston, Warsley. Tercien, pasodobl, Lope.

ECOS DE SOCIEDAD. Tavo ayer que guardar cama, con un ataque gripal, D. Miguel Aguilera Moreno, cuyo pronto alivio deseamos.

Antayer llegaron de Málaga y ayer salieron para Almería, en un viaje de novios, D. José Guirado Román y su esposa D. Isabel Pérez Garzón.

Ha experimentado un gran alivio y ayer pudo abandonar el lecho, D. Miguel López Sáez.

También está más aliviado de su ligera dolencia, D. Francisco Martín Adame.

Ha marchado a Almería, D. Ricardo Burgos Caraya.

En Sevilla ha dado a luz, felizmente, un hermoso niño, la señora doña Ana Monto de Haidbro, hija del banquero y jefe del partido republicano de la capital de Andalucía, D. José Monto Sierra, hermano del expresidente de esta Diputación provincial, D. Francisco.

DE TEATROS. La compañía Guardón, ha sido reforzada con las típles Presentación Nadal, Candelaria Raso, el tenor Joaquín Nadal y el baritono Leopoldo Vitart, y el sábado reanudar sus tareas en el teatro Cervantes.

La de Banz y Barrenas, debutará en Málaga con Bohemios y la ópera Pagliacci, e inmediatamente estrenará La Princesa de los Dollars.

Ha llegado a Sevilla para asistir en el teatro del Duque al estreno del juguete cómico El Bano de Peñón de sus actores, el Sr. López Bañal.

También se estrenará esta misma semana en el mismo teatro, la obra de reciente éxito, Benito, cobrador.

Ha sido contratado para Oporto, donde cantará Bohemia, Lohengrin, Tosca, Pagliacci y Africana, el tenor almeriense D. Luis Iribarne.

HERMOSO PROYECTO. WANDA LANDOWSKA. El Gobernador civil, D. Juan Sánchez Anido, ha emprendido con laudable diligencia las gestiones para que la función teatral que se proyecta a beneficio de la Asociación Granadina de Caridad, tenga lisonjero éxito.

Al efecto, citó ayer al empresario de los teatros de Granada, D. Joaquín Gómez, quien se pudo asistir por estar enfermo; pero en su nombre conferenció con el Gobernador el maestro Guardón, quien impugno ya por la prensa del asunto de que se trataba, ofreció en nombre del señor Gómez y en el suyo propio, cuantas facilidades dependan de ambos para el más brillante resultado de la función benéfica.

Provincia de Almería.—La de niñas de Alfarenas (Sorbas) y la de niñas de Santafé, con la asignación anual de 625 pesetas.

Provincia de Málaga.—La de niños de Almayate Alto (Vuliz Málaga), Borge y la de niñas de dicho pueblo con sueldo anual de 625 pesetas.

Provincia de Granada.—Las mixtas de Niles (Cistaras), Amarguilla (Cúllar Baza), dotadas con 500 pesetas anuales, y la de niños de Nivar con la asignación de 600 pesetas anuales.

Provincia de Jaén.—La auxiliaría de la de niñas de Villaragordo, dotada con 500 pesetas anuales.

Provincia de Almería.—La incompleta de niños de Carricos (Oris) y la de Albolote con el sueldo anual de 500 pesetas.

Concurso de ascenso. Provincia de Granada.—La mixta de Almendral (Zafarraya), las de niños de Guájar, Domingo Pérez (Zanalloz) y Sportojar, dotadas con 625 pesetas anuales; la de niñas de La Mamola y la auxiliaría de párvulos de Baza con igual dotación que las anteriores.

Provincia de Jaén.—Las auxiliarías de niños de Roz y la de niñas de Estón, dotadas con 625 pesetas de sueldo anual.

Provincia de Málaga.—La de niños de Portogalejo (Casillas de Aceituno) y las auxiliarías de las de niñas de Campillos y Colmenar, dotadas todas con 625 pesetas de sueldo anual.

Los que aspiran a tomar parte en estos concursos, dirigirá la Secretaría de esta Universidad en el plazo de 15 días sus solicitudes con arreglo a las vigentes Leyes y Reglamentos.

Se ha posesionado de una de las escuelas de niños de Montefrío, el maestro interino D. Juan de Dios León Omedo.

Ayer se posesionó de su cargo de auxi interino de la Secretaría de esta Universidad, D. Rafael Castillo Valdivia.

Se ha dado el título de Bachiller a D. Agustín Ferrer.

MERCADOS. Precios de las carnes. Barcelona.—Cerdos, de 1'85 a 2'10 pesetas kilo canal; bueyes, a 1'65; terneras, a 1'85; carneros, de 9'14 a 9'12 pesetas uno; ovejías, a 8'14 a 8'34; corderos, de 9'14 a 9'34.

Valencia.—Bueyes y vacas, a 7 reales carnicera canal; novillos, de 7'34 a 8'14; terneras, a 7 reales kilo; carneros, a 7'12 reales carnicera canal; corderos, a 7'12; ovejías, a 6'12; cordos, de 6'5 a 6'2 reales arroba.

Famplosa.—Cerdos, de 1'20 a 1'30 pesetas kilo al vivo.

Cambres Mayores (Huelva).—Cerdos, de 44 a 45 reales arroba al vivo.

Burgos.—Cerdos, a 14 pesetas arroba al vivo y a 17 pesetas arroba canal; vacas, a 17 pesetas arroba canal; carneros, a 1'95 pesetas kilo canal; terneras, a 1'25 pesetas kilo al vivo; corderos, a 1'60 pesetas idem.

Jerez de los Caballeros (Badajoz).—Cer os, de 42 a 43 reales arroba al vivo.

Cáceres (Zaragoza).—Ganado lanar, a 8 reales la carnicera de 1050 granos. Aronesa (Huelva).—Cerdos, a 47 reales arroba al vivo, con tendencia al alza.

Gijón.—Cerdos, de 72 a 80 reales arroba canal; terneras, de 78 a 82 reales arroba canal; vacas, de 68 a 64; carneros, a 1'15 pesetas kilo.

Avilés.—Cerdos, de 80 a 82 reales arroba canal; terneras, de 76 a 80 reales arroba canal; vacas, de 60 a 65; carneros, a 1'60 pesetas kilo.

La nueva directiva ha sido acogida con gran júbilo, por la rectitud y severidad del nuevo presidente, Sr. Casanova.

—Ha salido para Puebla Don Fadrique, a reanudar sus tareas escolares. el joven profesor D. Jerónimo Bueno Quesada.—Pedro Higuera.

Alquife, 8-1911.

ROBANDO CON CORTESIA. En Pessac, pueblecito cercano a Burdeos, fué cometido el lunes un robo en circunstancias muy curiosas.

En una casita muy linda vivía el rentista M. Dussert, de setenta y tres años. Servíale un ama de gobierno, madame Queyronx, de cuarenta y cinco años.

La noche de la noche, ésta sintió que alguien abría sigilosamente la puerta de la calle. Fué a ver que ocurría y encontróse delante de dos hombres enmascarados, que la cogieron los brazos y la llevaron a la boca.

Otros dos hombres, enmascarados también, penetraron detrás de ellos.

Al ruido acudió en paños menores, pues ya se había acostado, M. Dussert. Cogieron a éste, le ataron de pies y manos y le llevaron, así como a su ama de gobierno, a la celda de la casa.

Los chismes de ésta estaba escondida. Tendieron al pobre M. Dussert sobre una mesa y sentaron al ama de gobierno en una silla.

—¿Dónde tiene usted el dinero?—preguntó con exquisita cortesía al rentista el que por él jefe de la banda.

M. Dussert permaneció mudo.

—Le rogo a usted—continuó el preguntón—me conteste de un modo categorico. Santísima muchacho tener que levantarle la tapa de los sesos.

Ante una indirecta tan amenazadora, el rentista decidió a romper su mutismo.

—En el comedor hay un armario. En él tengo dinero y algunas alhajas.

—¿Y las llaves?—repuso el jefe.—No quisieramos deteriorar la cerradura.

Momentos después estaban en poder de los ladrones 300 francos en metálico y algunas alhajas por valor de 1.500.

—¿No tiene usted nada más?—preguntaron a Dussert.

—Nada más. Pueden registrar la casa.

—¡Llévenlos Dios de poner en duda sus afirmaciones!—dijo el jefe.

Animado por tanta cortesía, el rentista reueto.

—¿Quisiera pedir a ustedes un favor?—Usted dirá—contestaronle amablemente.

—¿Que no se llevaran uno de los relojes que habia en el armario. Es uno pequeño, de oro, con incrustaciones. Fué de mi madre y sentiría mucho no poseerlo.

—¿Tenga usted un reloj—dijo el jefe.—Su deseo no puede ser más razonable. Lo que fué de una madre es sagrado. Y se lo devolvilo.

Viendo que iban a marcharse, M. Dussert dijo:

—¡No me dejen atado! Voy a pasar muy mala noche sobre esta mesa.

—¡Trae una almohada—ordenó el jefe a uno de sus acólitos.

Esta fué por ella a la alcoba del rentista.

—¡Ponga debajo de su cabeza!—dijo después.

—¡Ahora, desata a esta digna dama!—siguió mandando con voz que no admitía réplica.

Madame Queyronx fué desatada en el acto.

—¡Nosotros nos vamos, sintiendo mucho haberles causado tantas molestias. Que su ama de gobierno desate a usted, señor Dussert, cuando sienta que cerramos la puerta de la calle. No vayan ahora a avisar a las autoridades, porque lleová a cántaros y se morirían.

Y se retiraron, después de saludar con una cortesía extraordinaria.

Cuando el ama de gobierno sintió los pasos de los bandidos, que se alojaban calle arriba, desató a su amo y pidió auxilio.

Acudieron los vecinos y después la policía.

El viejo rentista dice a todo el que quiere oírle.

—Los que me han robado son gente muy fina, delicada y complaciente. Sin duda han recibido una esmerada educación. Sentiría que les pasara algo.

Centros de contratación. Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 666 quintales métricos; entrada de ayer, 90; total, 756; vendidos, 95; quedan, 661. Precios: Trigo, de 27'84 a 28'97 quintal métrico. Cebada, de 22'72 a 24'24. Habas, de 21'69 a 22'64. Maíz, de 20'00 a 20'21.

Los 44 kilos de trigo, equivalentes a la antigua fanega, se vendieron ayer en este establecimiento de 12'00 a 12'75 pesetas.

Matadero público. — Carnización y precios de ayer:

11 reses mayores, con peso de 1722 kilos, de 1'80 a 2'00 pesetas cada uno; 33 borregos con peso de 343 kilos, de 1'55 a 1'75; 15 cabritos, con peso de 176 kilos, de 1'35 a 1'47.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescadas, 1'81 pesetas kilo; sardinas, 0'60; boquerones, 1'30; atún, 1'24.

Banco Hispano Americano COTIZACION DE AYER. Bolsa de Madrid.

Francos 107 50
Libras 27 19
Interior 84 95
Amortizable 101 80
Idem nuevo 92 00
Banco Hispano Americano 143 00
Banco de España 455 00
Arrendataria de Tabacos 343 50
Azucarera Preferentes 55 25
Ordinarias 17 00
Obligaciones 81 59

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

El conflicto ferroviario

Obreros que piden trabajo

MADRID 11.—Numeroso grupo de obreros estuvo hoy en el Gobierno civil solicitando trabajo.

El automovilismo

Un automóvil ha atropellado al mozo Nicasio Sastre, produciéndole contusiones.

Huelga de ferroviarios en Portugal

Telegramas oficiales participan que se han declarado en huelga todos los ferroviarios de Portugal.

El colera.—Obras hidráulicas

La Gaceta anuncia diez casos y seis defunciones de colera en Smirna (Turquía).

Medida necesaria

Los socialistas han desistido de la serie de mítines que pensaban celebrar para pedir al Gobierno que se desprases responsabilidades por los hundimientos de minas de Castroudeales y Riotinto.

Telegrama de Canalejas

Don Amos Salvador estuvo en Palacio dando cuenta a la Reina de un telegrama del señor Canalejas diciéndole el entusiasmo que produce en Melilla la presencia de D. Alfonso XIII.

El crédito para Sanidad

El señor Morino, hablando con los periodistas ha manifestado, que es inexacto que estuviera agotado el crédito de medio millón de pesetas para los servicios de Sanidad.

Solo se gastaron en el año último 70,000 pesetas que se reverteron al Estado, por considerar la Hacienda que es preferible conceder un crédito nuevamente.

Añadió que estaba a disposición de los diputados para dar todas las explicaciones que se estimen necesarias sobre este asunto.

Procesos célebres

Un periódico asegura, que los procesos de Ferrer y general por los sucesos de Barcelona, así como el relativo al atentado de la calle Mayor, solo formarán tres volúmenes de 800 páginas cada uno, que estarán impresos para cuando se reúnan las sesiones de las Cortes.

La carta de Soriano

Hoy fué entregada al señor Conde de Romanos la carta del señor Soriano, que publicó ayer *España Nueva*, pidiendo que una comisión del Congreso juzgue las acusaciones que mutuamente se han dirigido él y el señor Lerroux, por medio de sus respectivos órganos en la prensa, para que se disipe el ambiente asfixiante que se ha creado en torno de ambos políticos y el que no sea signo, que se siga perteneciendo a la representación nacional.

La Embajada cerca del Vaticano

Continúa dándose por cierto que el señor Calbetón irá al Vaticano. Parece que el señor Canalejas presentó ya el señor Calbetón al Nuncio, como sucesor del señor Ojeda.

La Dirección de Comercio

También se proveerá la Dirección de Comercio para este cargo se indica al señor Morato y al presidente de la Cámara de Comercio de Valencia.

Oyende a Saillas

El señor Saillas ha manifestado que el señor Lerroux regresa satisfecho del resultado de su propaganda.

Respecto a las campañas de *España Nueva* y *El Radical*, parece que el señor Lerroux ha acordado que su periódico termine la campaña.

Propaganda radical

En la semana próxima marcharán a Alicante los señores Lerroux, Saillas, Albornoz y otros y luego irán a Aadañcia.

Altos cargos

Insistese en que cuando regrese el señor Canalejas, se hará una combinación de altos cargos.

La Reina cazando

La Reina D.^a Victoria, acompañada del Príncipe de Battenberg y el Duque de Santo Manro, pasaron esta tarde en la venta de La Rabia, corriendo liebres.

Diplomático

Ha llegado el Embajador de Francia monsieur Geoffroy.

CRIMEN REPUGNANTE

La prensa prosigue dedicando sendas columnas a la tragedia de Terrijos, de la que no hay todavía ninguna pista concreta.

La mayoría de los redactores enviados a Terrijos se muestran conformes en que el origen del espantoso crimen hallase en Madrid.

El Radical cita una reciente bacanal en las inmediaciones del lugar en que se encontró el cadáver, en que varios aristócratas maltrataron a una cocotte, porque se negaba a ir a bañarse desnuda.

Añade que a la infeliz mujer la arrojaron por una ventana, resultando con la laceración de un pie. Después la ataron y empujaron desde el tejado de griterío, sin que nadie la auxiliasse.

Asegúrase que de una casa de lenocinio de Madrid, llamada de «La Granadina», falta hace un mes una muchacha de veinte años, que se supone es la asesinada.

ASUNTO GRAVE

Información sensacional

El periódico *El Mundo* publica una extensa información sobre los rumores que han circulado respecto al inesperado regreso del Sr. Arias de Miranda.

Cuenta, que hace un mes, la tripulación del Carlos V, que hallábase en Valencia, y cuya mayoría eran ferrolanos, obtuvo del Ministro que el crucero marchase al Ferrol, para aprovechar las fiestas de Navidad y pasárselas con sus respectivas familias; pero el general Puente, jefe de la Escuadra, no estimó oportuno el viaje, accediendo únicamente por orden superior; mas, queriendo desde entonces enfriadas las relaciones oficiales entre el Ministro y el general.

Este exteriorizó su disgusto en carta dirigida al Sr. Arias de Miranda y como no fuere contestada, le envió otra carta a los pocos días, que tampoco mereció contestación.

Esperando respuesta, llegó el señor Puente al Ferrol y luego recibió acompañar al Rey en su viaje a Melilla, autorizándole el Ministro para marchar embarcado en el *Giralda*.

El Mundo añade, que desconoce hechos que se supone ocurridos durante el viaje a Melilla entre el Ministro y el señor Puente; pero publica algunos párrafos de una tercera carta del general Puente.

En ellos dice, que aunque tampoco espera obtener contestación, escribe por satisfacer impulsos de su conciencia, ad-

virtiendo que dirige copias para su conocimiento a varios generales.

La carta es muy extensa y habla de las Marinas de guerra del Brasil y Portugal.

En otro párrafo dice, que el concepto de la disciplina militar no se aprende en las aulas, sino después de larga práctica militar.

Las copias de las cartas las recibieron el Capitán general, el Ministro de la Guerra y otra el teniente general Jefe del Cuartel Militar del Rey; otra el Ex-presidente del Senado, otra un general de Marina exministro con el partido conservador.

Termina la información de *El Mundo*, sin asegurar que esto tenga relación con el regreso del señor Arias de Miranda, ni con el Consejo de Ministros último, ni con la reunión celebrada ayer por algunos generales de la Armada.

EL REY EN MELILLA

El Sr. Canalejas ha confirmado que el Gobierno se ocupará de la construcción del puerto de Mar Chica, porque se considera el proyecto costoso é innecesario.

Promesa real

El Rey llamó al capitán Riquelme, herido gravemente en el combate del 9 de Julio, prometiéndole gestionar cerca del Ministro de la Guerra, que se le comente la cruz de María Cristina por el ascenso.

Los peligros del mar

El mar arroja restes de embarcaciones destrazadas por el temporal. Los tripulantes del *Almirante Lobo*, dicen que estuvieron a punto de naufragar a las nueve de la mañana.

Excursión a Hidum

El Rey y los señores Canalejas y Aznar, han marchado a Hidum, escoltados por dos escuadrones de Taxisit, la E. Colta Real y la policía indígena.

Cuando llegaron, D. Alfonso XIII descendió del caballo y subió a pie al monte. Le tributó honores una compañía de África.

Después montó a caballo, siguiendo a Taxisit.

El Rey contempló el teatro de la célebre batalla, gloriosa para las armas españolas.

El general Jordana le explicó las fases del combate.

Después marchó a Izmar y lo visitó todo, incluye el telégrafo, ordenando que comunicaran a Jazamen, previniendo que dos escuadrones de Taxisit coronen las lomas.

Al pasar los expedicionarios por Taxisit, el automóvil que conducía al general Ros hundióse en un bache.

El señor Canalejas ha ido todo el trayecto a caballo.

Allí montó a caballo, marchando a Jazamen.

El Ministro de Marina

El señor Arias de Miranda embarcó con rumbo a Jazamen, a bordo del *Cataluña*, para seguir por mar la excursión regia.

El general Touche

El general francés embarcó esta mañana en el crucero *Duchayla* con rumbo a Orán.

Reformas en el Rif

El señor Canalejas pondera constantemente el esfuerzo realizado por el Ejército, construyendo poblaciones donde antes nada había.

Dice que dentro de seis meses, el Rif estará desconocido. En Nador se instalará una granja agrícola; se implantarán las obras del puerto, y no dormirá ningún soldado a la interperie como ahora.

May pronto comenzarán las especulaciones mineras.

Se han suspendido algunas excursiones.

Visita a las minas

Mañana jueves, el Rey visitará las minas, almorzando allí.

El regreso

El viernes marcharán directamente a Alhucemas; saliendo con rumbo a Almería el próximo sábado.

BARCELONA

Entierro

BARCELONA 11.—Se ha verificado el entierro del ex alcalde y diputado pro-

vincial, D. Domingo J. Santeley, habiendo estado concurridísimo.

Las huelgas

El conflicto de los basureros sigue igual.

Desde mañana irán dos soldados con cada carro, uno para vigilar y otro guineiro.

La huelga del muelle presenta cariz agresivo.

Se han registrado numerosas coacciones, haciendo algunos disparos y resultando herido el dueño de una fábrica de la calle del Matadero.

Se ha detenido al presidente de la Sociedad de correteros del Ayuntamiento.

El Ministro de Gracia y Justicia

Elementos de Sabadell han elevado una súplica pidiendo que cuando vaya el señor Ruiz Valarino a Barcelona, para presidir la inauguración del Museo Social, también visite el Ministerio a Sabadell.

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contada	84 85
Idem fin mes.	85 00
Amortizable 4 por 100	92 50
Idem 5 por 100	101 90
Banco Hipotecario	000 00
Banco de España	465 00
Compañía de Tabacos	343 00
Cédulas	101 70
Azucarera: ordinarias	17 00
preferentes	53 25
obligaciones	81 50

París, a la vista 7 50

Londres, 27 19

PROVINCIAS

Gran revista naval

FERROL 11.—En el mes de Febrero se verificará en este puerto una gran revista naval.

Figurarán en ella 27 acorazados y 9 cruceros ingleses y la escuadra española. Asíguéase que vendrán el Rey, el señor Canalejas y el Ministro de Marina.

Mitín radical

OVIEDO 11.—Dícese que la semana próxima dará un mitín los señores Lerroux, Saillas y Albornoz.

Allá ellos

PAMPLONA 11.—El *Diario de Navarra* comenta irónicamente el discurso pronunciado por el ilustre orador tradicionalista señor Vázquez de Mella, en el banquete de Jai Alai.

Huelga forzosa y voluntaria

GERONA 11.—La casa Grober ha despedido 25 obreros que trabajaban en la sección de Tintorería, por haberla agotado.

45 obreros pertenecientes a otras secciones se han adherido a los huelguistas y gestionan de sus compañeros que les sigan.

La benemérita patrulla por las calles.

EXTRANJERO

Las negociaciones canadienses-americanas

LONDRES 11.—De Washington comunican que se han abierto las negociaciones de reciprocidad entre los representantes canadienses y el Departamento de Estado.

De Montreal dicen que Mr. Sifton, un exministro del Gabinete de Sir W. Laurier, en un discurso pronunciado en el Club Canadiense, opúsose enérgicamente a la reciprocidad con los Estados Unidos que daría a extranjeros dominio sobre los recursos naturales del Canadá.

Las cajas sospechosas

LONDRES 11.—Las cajas de metal mencionadas en el telegrama del 8 del actual, se ha comprobado que son utensilios para embastar colchones.

Perturbación financiera remediala

LONDRES 11.—Recientes quebras de la «Carnegie Trust Company», del «Northern Bank» de Nueva York y del «Washington Savings Bank», han causado en Nueva York alguna perturbación.

Aocho se celebró una reunión de representantes de poderosos intereses financieros, incluyéndose entre ellos la «J. P. Morgan Company», con objeto de evitar el cierre de otros bancos que tienen nueve sucursales en Nueva York, y todos afiliados al «Carnegie Trust».

El descanso semanal

LISBOA 11.—El Ministro del Interior

Se acordó proponer amplio capital para hacer frente a toda emergencia.

La Escuadra del Mediterráneo

GIBRALTAR 11.—En la madrugada del lunes próximo, 16 del corriente, llegará a este puerto los buques de la Escuadra del Mediterráneo, «Exmouth», insignia del comandante en jefe de la misma, Amirante Sir Edmund Poe; «Duncan», insignia del Comandante en Jefe; «Abenkir», insignia del Contralmirante Sir Douglas G. M. C. V. O.; «Corwiliis», «Switran», «Sutok» y «Lancaster».

Partirán para Vigo el miércoles siguiente.

Las investigaciones sobre lo de Houndsditch y Sidney Street

LONDRES 11.—Las diligencias del Jarado e investigación del Magistrado en relación con los asuntos de Houndsditch y Sidney Street, están al parecer a punto de agotarse; los procedimientos son complicados por las dificultades en la interpretación de las declaraciones de muchos testigos que solamente hablan en yiddish ó en ruso.

En las investigaciones de hoy sobre el asunto de Sidney Street, la Sra. Gershon que vivía en la casa sitiada declaró que dos hombres, de los que ella conocía a uno, llamado José, ligeramente y desde algún tiempo, llegaron la noche del 3, insistieron en quedarse y la aterrizaron y la echaron fuera de la habitación, dirigiéndole amenazas si se hacía tracción revelando su presencia.

José se había afeitado el bigote; ella no sabía nada de los asuntos de ellos.

De su declaración se infiere que en la casa solo había dos hombres, uno de ellos José y el otro Fritz Svaaer, y no Pedro el pintor.

Objigúese la cuestión respecto a la responsabilidad por la inacción de los bomberos. El oficial Edmunds, que tenía el mando de la brigada de bomberos, declaró que hubiese sido imposible intentar extinguir el fuego cuando los bomberos llegaron sin que éstos hubiesen sido alcanzados por los tiros. La policía le envió Mr. Winston Churchill que tenía a su cargo las operaciones. El llegó y pidió instrucciones de Mr. Churchill y se le notificó que por el momento no había nada que hacer; esperó una hora y luego hizo desaparecer el fuego en diez minutos.

El Superintendente de policía Stark declaró que él estaba estacionado junto a Mr. Churchill cuando llegó Edmond, y fué él, Stark, quien le dio instrucciones de no avanzar.

Mr. Borkin, Consejero del Tesoro, explicó que la policía no tuvo deudo de eludir responsabilidad para evitar a los bomberos ir a buscar la muerte.

El acto fué aplazado hasta el 18 del actual.

Catástrofe

BERNA 11.—En Niza han quedado sepultados cinco leñadores, tres de los cuales han muerto y los otros dos están graves.

El Duque de Orleans

BRUSELAS 11.—Procedente de Inglaterra, ha llegado el Duque de Orleans. El Duque de Vendôme le manifestó, que Bélgica es hospitalaria, pero que también desea vivir en paz, y por tanto que sería peigroso que continuase en Bruselas sus gestiones políticas.

D. Jaime, coronel

SAN PETERSBURGO 11.—D. Jaime de Borbón, que era capitán de húsares de la Guardia rusa, habiendo dimitido, se le ha ascendido a coronel.

El descanso semanal

LISBOA 11.—El Ministro del Interior

ha recorrido las calles hablando a los em- pleados huelguistas de comercio. Estos protestaron contra la ley del descanso semanal.

El servicio de Correos

LISBOA 11.—Se ha dispuesto que el servicio de Correos se haga en automóviles.

Litigios

LISBOA 11.—Varios extranjeros que poseían en Portugal casas habitadas por religiosos, han nombrado abogados para defender sus derechos.

La fantasía policiaca

PARIS 11.—Ha sido informada la policía de que en Satza los anarquistas promovedores de la tragedia de Houndsditch, tenían cómplices.

En Zurich se ha comenzado a hacer registros.

Ejecución

FARIS 11.—Se ha guillotinado en Lyla al reo Favier, que asesinó a martillazos a un cobrador del Banco, para robarlo.

MARTÍN CORTÁZAR

Roca Sus prensas y molinos aceites, son los de mayores rendimientos para los cosecheros de aceituna.

La casa Roca, Rejas, 30, cuenta con todos los elementos necesarios para montar en poco tiempo una fábrica de aceite. Pidánselle presupuestos, que se facilitan gratis.

CONSULTA MÉDICA

(Enfermedades internas) del Dr. Velázquez de Castro, Salvador, catedrático de Terapéutica por oposición en la Facultad de Medicina. DE DOCE A DOS LOS ARANDAS, 5

La verdad se impone

Por eso la lámpara OSRAM ha triunfado. Porque es verdad que no la hay mejor. Porque es verdad que ahorra 70 por 100.

Depósito en Granada, Esmer de novedades La Hormiga de Oro

Espejos, Marcos, Molduras

Grabados y Oleografía. La casa mejor surtida y que vende más barato, es EL PROGRESO.—Zacatin, 10.

PERDIDA

Se ha perdido un gato negro con pintas blancas y el rabo muy largo.

La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo se le gratificará, regalándole a la vez un vale para que mediante el pago de cincuenta céntimos y entrega del mismo, compre una Ratonera de las que venden en la tienda del *Aguila*, Plaza de Biharramba, y si no parece el Gato, ya ni le hará falta, comprando la sin igual Ratonera.—Casares *Aguila*, Granada.

Eléctrica de Posadas

Sociedad Anónima

En cumplimiento de lo determinado en el artículo 14 de sus estatutos, se cita a Junta General ordinaria para el día 21 del corriente, a las dos de la tarde, en el domicilio social, Miseriordia, 3, Granada 10 de Enero de 1911.—El Gerente, J. Henares.

Se vende

en ventajosas condiciones un magnífico aparato cinematográfico, sistema Pate Frer de París, con todos sus accesorios, y además un piano de manubrio con carro, todo en buenas condiciones. Darán razón, en el mercado de San Agustín, puesto de Antonio Cambil.

Almacenes de Primeras Materias
Fabricación de ABONOS COMPLETOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Carrillo y Compañía—Granada
Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoniaco.— Nitrate de soa.—Sulfato de Potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.
Sede y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 13
Almacenes en Málaga, Guadalest, 23
FABRICA Y DEPÓSITO, ESTACION DE AZARPE

Folleto de LA PUBLICIDAD

EL REY MALDITO

(240) che del viernes santo, unos caballeros andaces se atrevieron a vos; pero otro hidalgo... Volvió a ponerse encarnada doña Juana. Esto no pasó desapercibido para el príncipe, que continuó:

XI

—Estaba yo en mi casa muy ageno de que tuviera que buscarme para nada un ministro de justicia, cuando he aquí que me dicen que un alguacil desea hablarme. —¿Y qué quiere ese alguacil?—respondió en una tal noche y a tales horas? —Dice que trae una carta. —¿De quién? —No quiere decirlo sino a vuesaencia. —Que entre, pues, ese hombre.

XII

Se me presentó un hombrecillo que me dijo: —Aquí tiene vuesaencia una carta del señor Antonio Pérez, que está en la cárcel. —¿Comel? —Sí, señor: ha malparado a un hombre que está si muere ó no muere, y ha herido muy mal a otros dos.

XIII

—¡No!—exclamó vivamente doña Juana—éi no ha podido herir más que a dos; a mi paje le hirió uno de esos dos miserables; ya está muy restablecido; declarará y aclararé yo, y se sabrá que el señor Antonio Pérez no ha hecho otra cosa que cumplir con su obligación amparando a una dama. Y doña Juana se puso más encendida aún que las veces anteriores. —Estamos de enhorabuena, señora, Antonio Pérez y yo—dijo el príncipe de Eboi. —No comprendo a vuesaencia—dijo doña Juana, que en aquel momento se puso pálida. —Echad el tratamiento a un lado, señora, en lo que me complaceréis grandemente—dijo el príncipe, inclinándose con una profunda cortesía—y veamos si podemos entendernos todos.

—Y bien, señor—dijo doña Juana más pálida y más conmovida aún. —Yo creo, señora, permitidme que os lo diga; mis cosas me dan autoridad para ello; yo creo que estais enamorada de vuestro libertador. —¡Yo, señor! —Y enamorada hasta las entrañas.

XIV

Los hermosos ojos de doña Juana, fijos en los del príncipe, le dejaron ver una expresión de angustia, y se llenaron de lágrimas. —Y bien, señor—dijo—¿a un hombre como vos, a un caballero, pueda decirle todo una mujer como yo; es cierto; no

quiero ocultároslo: sin conocer al que me has defendido, en fuerza de pensar en él, no sé por qué, porque no era por agradecimiento, he llegado a enamorarme: sí que amor debe ser esta que contra mi voluntad y tan por asalto se me ha entrado en el alma; yo estaba desahogada porque mi defensor no venía a verme; yo sabía que le había cogido la justicia, pero mi recato no me permitía hacer una sola pregunta: vos me decidís ahora, que es el señor Antonio Pérez, de cuya mala fama está lleno Madrid, hasta el punto de que yo que no me trato con nadie, tengo muchas noticias tuyas; qué queréis que os diga? Esto me sfig: ¿qué será de mi si este amor que le tengo no me le cura la prudencia?

—¡Ah! ¡no! ¡no por Dios, señores!—exclamó asustado el príncipe:—no os caéis de vuestro amor; por el contrario, empeñaos en él: así podremos sacar a un pecador de los malos caminos por donde anda; él os ha salvado la honra, y con ella la vida; porque vos no hubieráis sobrevivido a la deshonra: agradecédole salvando un alma, señora; más: sabed que Antonio Pérez está muy en peligro. —¡Ah! es necesario, lo primero, sacarle de la cárcel—dijo doña Juana—yo declararé si es necesario. —En la cárcel no estuvo Pérez más que una hora, que fué el tiempo que yo tardé en saber su prisión: saquéle con la fianza de mi palabra, y luego el rey ha mandado que no se escriba más, ni se hagan más informaciones sobre este asunto, a no ser que vos os querelleis. —¡Ah! ¡no! yo no quiero escandalos, dijo doña Juana—bastante castigados

están esos dos andaces, y ningún daño me han hecho. —Convertirnos, pues, a ese extravío. —Antonio Pérez—d

Lotería Nacional

Sorteo celebrado en Madrid el día 10 de Diciembre de 1911

PREMIADOS CON 1.200 PESETAS

Table with 3 columns: Centena, Decena, and Dos mil, listing winning numbers and amounts.

Table with 3 columns: Si se mil, Ocho mil, and Di se mil, listing winning numbers and amounts.

Table with 3 columns: Trece mil, Cuatro mil, and Dieciséis mil, listing winning numbers and amounts.

Table with 3 columns: Diecisiete mil, Diecinueve mil, and Veinte mil, listing winning numbers and amounts.

Table with 3 columns: Veintiuno mil, Veintidós mil, and Veintitres mil, listing winning numbers and amounts.

Visita de la Corte de María... HUMORADAS... ASOCIACION DE CARIDAD... BOLETIN RELIGIOSO... TINTA DE ESCRIBIR

Gran Fábrica de Pianos y Armoniums de LOPEZ Y GRIFFO (MALAGA)

Sucursal en Granada, ZACATIN, 5. Venta de toda clase de instrumental para banda, Accesorios musicales, Gramophones, Discos, Acordeones, etc.

La Prevision Andaluza. Sociedad Anónima de Seguros. Capital suscrito 1.000.000 pts. Domicilio social, Alvarada, 19, Sevilla.



SAN ANTONIO FABRICA DE CHOCOLATES. LOS MEJORES LOS MAS BIEN ELABORADOS. 25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica o sobre vagón.

CAL HIDRAULICA. 25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica o sobre vagón. Saco de 40 kilos, f'10, en fábrica o almacén.

ANTICARIES LUQUE. QUITA EN EL ACTO EL DOLOR DE MUELAS CURANDO LAS CARIES. Precio: 1 PESETA.

LA ACTIVIDAD CENTROCONSULTIVO DE HACIENDA. Ramiro Alfonso y Molina - Granada, 12.

A. E. G. Thomson Houston Ibérica. (S. A.) MADRID con sucursales en BARCELONA, BILBAO, GIJÓN, VALENCIA, SEVILLA, LISBOA Y OPORTO.

Gran Vía de Colón, 13 CONSULTA DIARIA. Especialidades farmacéuticas. FARMACIA GRAN VIA Matías Sueiro GRANADA.

MORRHUOL. CAPSULAS EUPÉPTICAS. DEL DR. PIZA. PRIMER PREPARADO ESPAÑOL DE CICHO MEDICAMENTO PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.

LA PUBLICIDAD. GRANADA.- Es la Administración, Gracia, 4. CAJAS DE PERIÓDICOS, en La Prensa, Puerta Real y Acera del Casino, respectivamente.

Hotel de Oriente SEVILLA. Calefacción - Baños - Teléfono. Coches de estaciones y paseos. Cámara oscura. Precios módicos.

Pierre Ghys. Constructor de Organos, Afinador y compositor de Pianos, Armoniums y Gramófonos. Calle del Rosario, 4, Granada.

LEBÓN Y COMPAÑIA. Fábricas de Gas y Electricidad. Servicio de calefacción por gas con contador automático a precio reducido.